Signaalianalyysi 031080A

Harjoitus 6 syksy 2021

(k): kotitehtdvi, josta saa pisteitd ja joka tehddén stackissa
(p): tuntitehtava, josta saa pisteitd
(n): normaali tuntitehtévi, josta ei saa pisteita

1.-2. (k)

3. (p)

Tee STACK-tehtédvit hyviksytysti keskiviikkoon 15.12. klo 12 mennessi ja ndyté kisinkirjoitetut
ratkaisut harjoituksessa 7 tai palauta Moodleen saadaksesi pisteet.

Olkoon signaali X (¢) bin#déristd kohinaa (ks. luennot), jonka mahdolliset arvot ovat 1 ja —1. Sig-
naalin odotusarvofunktio on ux(t) = 0 ja autokorrelaatiofunktion on Ry (7) = tri(7). Mikd ovat
seuraavien signaalien odotusarvo- ja autokorrelaatiofunktiot?

(a) At) =2X(¢)

(b) B(t) =2+ X(t)

(c) Ct) = X*(t)

(d) D(t) = X(t) + X(t - 2)

Olkoon Y (t) = X (¢) cos(27t + O), missd © ~ Tas(0,27). X (¢) on O:sta riippumaton satunnaissig-
naali, jonka odotusarvofunktio on E[X (t)] = 1 ja autokorrelaatiofunktio on Rx (7) = e~!7|. Laske
Y (t):n odotusarvofunktio, autokorrelaatiofunktio ja madraa Y (¢):n keskiméaérainen teho. Onko Y (¢)
stationaarinen?

Olkoon A(t) ja B(t) riippumattomia, nollaodotusarvoisia stationaarisia satunnaissignaaleja, joilla
on sama autokorrelaatiofunktio Ra(7) = Rp(r) = e~ 17l

(a) Tutki ovatko signaalit X (¢t) = A(t)sint ja Y (t) = B(t) cost stationaarisia.

(b) Laske ristikorrelaatiofunktio Rxy (t,t 4+ 7). Ovatko X (¢) ja Y (¢) yhteisstationaariset?

(c) Tutki onko signaali Z(t) = X (t) + Y (¢) stationaarinen.
Olkoon X (t) = 2cos(2 + O), missd Q ~ Tas(—1,1) ja © ~ Tas(—n, ) ovat riippumattomia

satunnaismuuttujia. Laske X (¢):n odotusarvofunktio, oautokorrelaatiofunktio ja keskim&irdinen
teho.



